

全国10座城市纳入第二批试点名单

4月28日,南京启动赴台个人游 这一天是不是“出发日”还不确定

好消息有时候就是这么突然。传了N次的赴台个人游,这一次终于要来到了:昨天,海峡两岸旅游交流协会与台湾海峡两岸观光旅游协会经过磋商,就开放第二批大陆居民赴台个人旅游试点城市达成共识。纳入此次试点的包括天津、重庆、南京、杭州、广州、成都、济南、西安、福州、深圳等十座城市。

根据计划,南京将于4月28日正式启动,不过这个启动究竟是开始办手续,还是可以出发,有关人士说还得等节后出台的具体通知。

□现代快报记者 孙兰兰



10城市两步走 南京月底就启动

关于南京将开放赴台个人游的消息,早在去年就已传得沸沸扬扬。无论是“新增3座城市”的版本,还是“新增7座城市”的版本,南京每一次都榜上有名,撩拨得南京游客心里痒痒的,然而,一次次都只是传闻,迟迟没有正式发布。

昨天,一切终于有了定论。

自去年6月28日启动首批赴台个人旅游试点以来,北京、上海和厦门三城市已有超过5.7万名游客通过个人旅游形式,踏上宝岛的自助之旅。在两岸各界积极推动下,为进一步扩大市场规模,满足大陆居民赴台旅游便利化和多样化需求,经海峡两岸旅游交流协会与台湾海峡两岸观光旅游协会磋商,最终确定了第二批试点城市名单。

此次开放的十个试点城市,具有较好的赴台团队游市场基础,较大的人口规模,分布在大陆的不同区域。为确保健康有序地推动此项工作,双方同意按循序渐进的原则分两个阶段实施,天津、重庆、南京、杭州、广州、成都等六城市在完成有关程序后,将于4月28日正式启动,“不过,月底成行比较困难,估计要等到5月份。”江苏省舜天海外旅游有限公司出境部负责人胡小燕认为。

此外,济南、西安、福州、深圳等四城市将于年内启动实施。

个人游比较贵 香港转机可省钱

“我们个人游产品早就已经设计出来了,就等着政策宣布呢。”昨天,江苏省中旅副总经理丁庆元表示,早在几个月前,他们得到南京可能成为第二批台湾个人游试点城市的风声之后,就开始着手规划产品、设计线路,推出了“机票+酒店”、“接送机+包车”等细致周到的服务,“我们还可以根据游客要求,量身定做各种特色线路,最长的甚至可以达到15天。”

不过,丁庆元也表示,短时期内选择去台湾个人游的南京市民应该不会太多,多数以观光为主的客人还是会选择传统的团队游线路,这样更加实惠、安全和方便。

【算账】 台湾8日环岛游

团队游
报价只要四五千元

个人游
往返机票 3500元~4000元
住宿费 300多元/晚,7个晚上就要2000多元
岛内交通、景点门票、吃饭、导游等费用
一个人差不多得八九千元

“至少要贵50%左右。”另一位业内人士告诉记者,就算买到折扣机票,散客往返也得2000多元。“倒是从香港或澳门转机,可以便宜几百元。”

上海北京并不热 南京市场看好

从去年6月底,北京、上海和厦门已经先行试点赴台个人游。不过,昨天记者了解到,开通9个月以来,北京和上海台湾个人游的市场并不是太热,以探亲访友为主。

“港澳旅游开通了十几年,个人游才渐渐热起来。台湾旅游市场才开放了3年而已。”南京中北友好国际旅行社有限公司负责人顾震说,赴台个人游肯定是个趋势,但市场刚开始可能会出现“叫好不叫座”的情况。

不过,业内人士普遍对南京市场前景更为看好。“南京乃至江苏,对赴台游的热情一直比其他地方高。”顾震介绍,去年全省赴台游客超过10万人次,以该旅行社为例,平均每个月都有1000多名赴台游客,算下来,每天两个团出发。根据昨天发布的消息,南京本月28日就将启动赴台个人游。不过这究竟是指28日开始办个人游手续,还是到那时就可以出发?对此,各家旅行社和江苏省旅游局都表示:还不清楚。如果是4月28日才开始允许办理手续,最快也得花半个月左右,那就要等到5月中旬才能成行。

不过记者发现,去年6月初正式宣布北京等3地于6月底启动个人游,6月28日就有游客正式出发了。“关键还是要等国家旅游局的具体通知,”省旅游局有关人士表示,清明小长假之后,肯定会立即出通知,公布具体操作要求,到时候一切就明了了。

赴台个人游“增点” 预留年假游台湾 网友激动发微博

“大陆同胞赴台个人游,可以深入体味台湾各地风情。这次扩大试点,对于增进两岸民众相互了解,消除彼此敌意,是一件大好事。”著名台湾问题专家、北京联合大学教授徐博东在接受新华社记者专访时说。

大陆游客为台湾观光及周边行业带去庞大的商机。据台方统计,大陆游客在台消费已为台湾创造了超过1673亿元新台币的收益。

“了解比金钱更重要。”两岸民众的常来常往,极大地增进了相互了解。“台湾好行”景点接驳巴士司机林枝宪说:“这种形式的民间交往,能让两岸老百姓真正了解对方,真正走近彼此。”

值得一提的是,台湾一些党派、民众在开放之初原本担忧大陆游客滞留不归,危及台湾安全,事实证明是杞人忧天。个人游开放以来,从未发生游客滞留情形。

有鉴于此,为进一步扩大市场规模,两岸旅游行业组织经过多次磋商,于今年4月1日确定了第二批试点城市名单。

“今年预留年假去台湾吃刨冰和蚵仔煎!”“明年跨年相约台北101。”当听说成都纳入第二批试点城市时,市民张扬接连发微博抒发兴奋之情。

台湾观光业界也纷纷表示欢迎。台旅会驻北京办事处负责人告诉新华社记者,将尽快在这些新增城市办理来台旅游宣传广告、观光推介说明会及增印文宣等。台湾观光部门表示,要让大陆个人游的游客“来得更多,也要玩得安全”。 据新华社

■推介玩法

去台北做回文艺青年

个人游开通之初,最受欢迎的肯定是台北游。

书店夜店雅俗共赏,还可以去附近的九份逛老街,参观一下台大和台师大周边的书店、小吃店和创意市集,到永康街、西门町淘货,顺便在台北之家的光点台北主题电影院做回文艺青年。

住民居体验原汁原味

个人游,就别再选择千篇一律的酒店了。台湾民居很有特色。价格贵的几千块钱,最便宜的只要几十元钱。

南京中北友好国际旅行社的顾震去年去台湾为个人游踩点,“我们住在山上一对老夫妻家里,每天呼吸着山间的新鲜空气,吃着老两口烧的地道台湾菜,非常棒。”

骑着自行车游山玩水

想欣赏湖光山色,有沿着环潭一周的日月潭自行车道;爱河自行车道属于市区内的逍遥之旅。此外,最美、最危险的景观公路苏花公路、新竹沿海17公里观光带、大鹏湾、七星潭、高屏溪等地也都有自行车道。

■办理手续

两证齐全

去台湾个人游,需要办两个证,一个叫《大陆居民往来台湾通行证》(以下简称通行证),一个叫入台证。办证业务目前都只能通过取得赴台游资质的旅行社代理。需要提醒的是,南京只有5家旅行社具有代办入台证的资格,分别为江苏省中旅旅行社有限公司、江苏海外旅游有限公司、中青旅江苏国际旅行社有限公司、江苏舜天海外旅游有限公司、南京中北友好国际旅行社有限公司。

财产证明

申请资料除了常规的身份证明材料外,还有一项“财产证明”,可以三选一:提供本人冻结3个月以上5万元人民币存款证明原件扫描,提供本人单位开具的3万元人民币以上年薪证明原件的扫描,或提供本人金卡正反面及银行开具的本人所持金卡之证明原件扫描。

■小贴士

登机手续:最好提前两个小时办理登机手续,托运行李每人限寄一件,以20公斤为限。

电源插座:台湾电压是110伏,要确定自己带的电器可以使用110伏电压,强烈建议带一个旅行用转换插头(两孔转三孔)。

刷卡提现:在台湾银联卡不能进行银行柜面转账和提现,但大多数ATM机可用银联卡取新台币,很多商场可以刷卡消费。

交通出行:地铁、公交车上,“博爱座”(老弱病残孕专座)不要去坐,不要喝饮料、吃东西,包括嚼口香糖。观光地区乱扔垃圾随地吐痰都会被罚款。

关于拍照:在机场不要随意拍照,遇到军事设施和疑似涉及军事秘密的景点,也不要拍照。一些景区不能拍照,比如台北“故宫”进了入口就不能拍照。